



Председатель Отдела внешних церковных связей принял участие в круглом столе в рамках встречи «Молитва о мире»

[gallery columns="2"]

10 сентября 2012 года в рамках международной встречи «Молитва о мире», в этом году организованной в столице Боснии и Герцеговины городе Сараево, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Иларион принял участие в круглом столе на тему «Любовь к бедным, путь к экуменизму».

Круглый стол проходил под председательством президента католической ассоциации мирян «Община святого Эгидия» Марко Импальяццо. В заседании также приняли участие Святейший Патриарх Сербский Ириней, председатель Папского совета по содействию христианскому единству кардинал Курт Кох, генеральный секретарь Всемирного совета церквей Олаф Фюксе Твейт, монсеньор Марко Ньяви (Община святого Эгидия) и председатель Всемирного методистского совета Пауло Локманн.

В своем выступлении митрополит Волоколамский Иларион подчеркнул: «Дела милосердия требуют не конфессиональной замкнутости, а поистине вселенского масштаба, дабы явить миру любовь Божию, очищающую грехи и дарующую человеку неоскудевающую радость». В свою очередь, по убеждению Владыки, «межхристианский диалог немыслим без внимания друг к другу в любви, в стремлении помочь и открыть себя ближнему». Если сегодня диалог между христианами испытывает трудности, то это, в первую очередь, связано с оскудением любви друг к другу. Деятельное служение бедным не должно превращаться в формальную благотворительность - напротив, оно призвано быть свидетельством о любви Божией, исполняющей сердца верующих.

В совместном свидетельстве об этой любви открывается широкая возможность для сотрудничества между христианами разных исповеданий. В своем выступлении митрополит Иларион особо остановился на положительных примерах такого сотрудничества, в котором участвует сегодня Русская Православная Церковь, а также рассказал о служении милосердия, осуществляемого внутри самой Русской Церкви.

Святейший Патриарх Ириней посвятил свое выступление вкладу Сербской Православной Церкви

в экуменическое движение, особо остановившись на предстоящем в 2013 году праздновании в городе Ниш (Сербия) 1700-летнего юбилея Миланского эдикта как события, имеющем общехристианское значение.

Кардинал Курт Кох в начале своего выступления подчеркнул, что понятия «христианская любовь» (лат. caritas) и «экуменизм» неотделимы одно от другого, ибо сама возможность диалога напрямую зависит от степени любви между последователями Христа, а любовь, в свою очередь, всегда ведет к диалогу. Далее кардинал осветил учение Папы Бенедикта XVI о деятельной христианской любви, отметив необходимость более глубокого богословского осмысления тайны Воплощения Сына Божия, ставшего одним из бедных.

Доктор О.Ф. Твейт акцентировал внимание на деятельном служении ближнему как одном из основных аспектов экуменического видения, с самого начала свойственного Всемирному совету церквей. Дальнейшее развитие этого потенциала в рамках работы ВСЦ может способствовать выходу из кризиса, в котором оказалось сегодня экуменическое движение, считает он.

Монсеньор М. Ньяви еще раз отметил, что любовь к бедным является одним из основополагающих духовных принципов, на которых основана Община святого Эгидия. Община деятельно сотрудничает с различными Церквями в этой области и, в частности, развивает плодотворное взаимодействие с Синодальным отделом Московского Патриархата по благотворительности и социальному служению.

Председатель Всемирного методистского совета Пауло Локманн рассказал о своем личном экуменическом опыте, полученном в родной Бразилии, где межхристианская солидарность особенно проявляет себя в среде бедных. П. Локманн особо остановился на учении апостола Павла о любви.

В заключение участники круглого стола ответили на многочисленные вопросы собравшихся.

Служба коммуникации ОВЦС